

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
 SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante,	1 mes	1'50 pesetas
Fuera,	3 »	5 »
Ultramar,	6 »	18 »
Extrañero,	6 »	20 »
«	12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	35 »
3.ª »	20 »

Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 66.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, ejerciendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
 (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)



LA EXCMA. SEÑORA
D.ª JUANA BASSECOURT Y SOLER DE HARMSSEN
 BARONESA DE MAYALS

HA FALLECIDO Á LAS CUATRO DE LA TARDE DEL DIA DE AYER
 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su esposo el Excmo. Sr. D. Alejandro Harmsen, Barón de Mayals, sobrinos D.ª Angeles, D.ª María de la Concepción Sandoval y Bassecourt, y Barones de Petrés, hermano político D. José Joaquín Sandoval, tios, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos, se sirvan en caridad encomendarla á Dios y asistir al entierro que se verificará á las diez y media de la mañana de hoy, en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás.

Alicante 11 de Octubre de 1894.

sencillo, estamos en el caso de protestar y protestamos con toda energía, contra tan criminal atentado.

Sentimos muy de veras que el gobierno de S. M. no corresponda á las distinciones continuas y señaladísimas deferencias recibidas de nuestro Santísimo Padre León XIII, impidiendo escándalos tan graves, que no pueden menos de herir hondamente el paternal y nobilísimo corazón de tan venerable y bondadoso anciano, entusiasta por España, á quien siempre bendice con entrañable afecto.

En nombre del ilustrísimo Cabildo catedral, Clero, Seminario, Asociaciones religiosas y fieles del obispado y propio, firmamos esta protesta que los señores párrocos publicarán en la forma acostumbrada á 2 de Octubre de 1894.—† José, Obispo de Lérida.

TAMBIÉN HAN PROTESTADO

- El Obispo de Plasencia.
- El Obispo de Almería.
- El Centro moral de la parroquia de San Francisco de Paula, de Barcelona.
- Los socios del Círculo tradicionalista y Juventud carlista de Haro.
- El Círculo carlista de Huesca.
- El Centro católico de Tarragona.
- La Junta local, el Círculo y Juventud carlista de Monistrol.
- La Juventud católica de Bañolas.
- Las conferencias de señoras de San Vicente de Paul, de Alcañiz.
- El Círculo carlista de Sarriá.
- D. Antonio de Mazarrasa en nombre de las juntas y círculos tradicionalistas de Santander.
- La Academia de la Juventud católica de Balaguer.
- D. Arturo Campión, diputado á Cortes por Navarra, quien ofrece protestar contra el Ministerio responsable en el Congreso.
- El arcipreste y párroco de San Juan Bautista; el párroco de Santa María la Real, coadjutor de la misma y demás sacerdotes de la villa de Yébenes.

Desde que hiciste jirones
 Tu pudor sacerdotal!
 ¡Cómo te paga el infierno
 Por mano de Satanás,
 La torpe barrabasa
 Que te llevó á claudicar!

Poco á poco has ascendido
 Desde cero, á... general;
 A sacristán, desde acólito,
 Y desde padre, á... papá.
 Sin tropiezos, ni perancesas,
 Llegaste en la cumbre á dar
 Con la pecadora obispa
 Que te echó al cuello el roncal,
 Y en esa cumbre á tus suchas
 Humos de obispo te das,
 Cabrerizando de veras
 Con evangélico afán.

Cabrera de mis pecados,
 ¡Qué ridículo estarás
 Con esa mitra... anglicana
 Que te vale un dinerall!
 Si tus cabras entendieran
 De tus misas la mitad,
 ¡Cómo pondrían en solfa
 Tu amor á cabrerizar!

Tu biografía es un colmo
 De perancesas, y algo más,
 ¡La historia que escriben muchos
 De los retoños de Adán!
 Porque es toda un episodio
 Que escrito con cieno está,
 ¡Con cieno más negro siempre
 Que el del infecto albañal!

Aunque en blando lecho duermas
 Roncando como un gañán,
 —Si es que tu conciencia sabe
 Cuando te duermes, callar;—
 ¡Qué visiones tan horribles
 Tu sueño atormentarán,
 Si te recuerdan tu vida,
 ¡Que no es por cierto ejemplar!

Ya eres obispo... anglicano,
 ¡Que es ser nada, en puridad!
 Y en esterlinas te cobras
 Tu prestigio episcopal,
 Pero nadie ha de envidiarte,
 Ni en tu redil ha de entrar,
 ¡Aunque reclame tu obispa,
 Que es la que te pide pañal

Cabrera de mis pecados,
 Si vuelves la vista atrás

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO
 DE
ALICANTE

CONFERENCIAS

La primera conferencia que tendrá lugar será la del próximo domingo á las siete de la noche á cargo del muy ilustre Sr. Dr. D. José Mirete, Coadjuvante de este Círculo Católico, siendo el tema que desarrollará de suma importancia. También es probable haga uso de su autorizada palabra el Dr. Sr. Cervero.

Se encarece la asistencia á los socios para este acto.
 Alicante 11 de Octubre de 1894.
 El Secretario interino,
ANTONIO CREMADES.

PROTESTA

DEL ILMO. SR. OBISPO DE LÉRIDA CONTRA EL ACTO RECIENTEMENTE VERIFICADO EN LA CAPILLA PROTESTANTE DE MADRID.

Habiendo sabido que en el local destinado á capilla pública de los protestantes en Madrid, ha tenido lugar hace poco un acto escandaloso que lesiona los intereses católicos, perturba las conciencias, expone á gravísimos conflictos y pervierte el sentido moral del pueblo

SAETAS
 XXVII
AL PAE CABRERA
 Cabrera de mis pecados,
 ¡Cuántos tropezones das

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 9

fros mugía dolorosamente como si la acompañase en su aflicción: entonces conoció que vivía en el destierro para llorar las miserias de la tierra.

Lector querido, que estas páginas vas hojeando, ¿no es verdad que en esta divina aparición se revela clarísima la voluntad de Nuestra Señora, para animarte á rezar el Rosario? ¿No le llevab: Ella en sus purísimas manos? y llevándolo, ¿no lo mostraba en público? y mostrándolo, ¿no lo predicaba? y predicándolo ¿no es obligación tuya y mía y de todos el postrarnos á sus pies con el Rosario en la mano y rezarlo como la niña extática en la gruta de Massabielle?

Resonó llena de magnificencia la voz de Nuestra Señora, dejándose escuchar por pueblos, naciones é imperios; y se conmovió el mundo; y entre el fragor de mil tempestades y contradicciones se levantó un templo magnífico al Rosario, para que el mundo soberbio lo rezase de rodillas á sus pies.

Voz de la Señora triunfando majestuosa sobre las aguas: aparecieron fuentes sobre

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San German obispo y mr.

La misa y oficio divino son de San Luis Beltrán con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual; por la tarde á las cuatro y media prosigue el Novenario del Santísimo Rosario, predicando D. Luis Maestre Pbro., Coadjuvante de la Misericordia.

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor, por la tarde á las cinco prosigue la devoción del Santo Rosario.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al toque de las primeras oraciones, sigue el mes de Octubre consagrado á la devoción del Santo Rosario con meditación y sermón á cargo del Dr. Mirete.

En las Capuchinas.—A las siete misa de Renovación con bendición del Santísimo Sacramento, por la tarde á las cuatro y media habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto y á las seis se rezará el Santo Rosario.

En las Agustinas.—A las siete menos cuarto habrá Rosario solemne, terminando con la salve cantada por las religiosas.

Y en tu pasado meditas,
¡Y amas tus culpas llorar!
Fídele à Dios que te juzgue
Con afecto paternal,
¡Pues aunque grandes tus culpas,
Lo es sin tasa su piedad!

JUAN B. PASTOR AICART.

LA CRISIS

Sobre ella dicen los periódicos católicos de Madrid lo siguiente:

«El Siglo Futuro»: Poco despues de terminado el Consejo de ministros, comenzaron à circular rumores de crisis, asegurándose que la había planteado el señor Becerra, cuyo criterio difiere del que prevaleció en el plan de reformas en Cuba acordado en tiempo del Sr. Maura.

El actual ministro de Ultramar entiendo que el estado de tensión à que han llegado en la gran Antilla los ánimos con motivo de dichas reformas, y la actitud del general Calleja, favorable à los autonomistas ó reformistas cubanos, puede ser un peligro para la paz en aquella región española; y propuso, en primer término, el relevo del mencionado general, y después introducir en los proyectos del Sr. Maura algunas modificaciones para hacerlos más viables y más conciliadores.

A las proposiciones del Sr. Becerra, parece que se opuso terminantemente el Sr. Moret, y entonces el primero, viendo que su pensamiento no hallaba una aprobación unánime entre los compañeros de gobierno, anunció al Sr. Sagasta que presentaba la dimisión de su cargo para que el presidente del Consejo resolviera el conflicto en la forma que estimase más conveniente.

D. Práxedes procuró disuadir al señor Becerra de su resolución, pero como éste insistiera en ella, los ministros acordaron mantener reservada esta parte del Consejo, mientras el señor Sagasta recibe contestación al telegrama que anoche mismo dirigió à la regenta dándole cuenta de la dimisión del ministro de Ultramar, y probablemente sometiéndolo à su aprobación el nombramiento de su sucesor.

La Unión Católica, se hace eco de lo manifestado por La Correspondencia de España, El Imparcial, El Nacional, El País, y El Heraldó y con referencia à este último periódico dice:

«La crisis ha debido contrariar profundamente al Sr. Sagasta, porque sus propósitos al regresar de San Sebastián eran evitarla à toda costa.

En el mismo tren que el Presidente del Consejo, regresó à Madrid un redactor de El Heraldó, y durante el camino, el Sr. Sagasta, se expresó de modo que el redactor del colega no tenía anoche ningún inconveniente en escribir en su periódico:

«El Sr. Sagasta, sin perjuicio de aprovechar los días que median en pulsar la opinión y conocer à fondo lo que piensa cada uno de los personajes de su partido que han estado dispersos durante el verano, irá al Consejo resuelto à no provocar la crisis y à emplear los medios po-

sibles para evitarla si se la plantean; pero, claro es, que aceptándola, si no logra impedir la: no dependerá de él esa crisis, si viene, sino de los Ministros, si así lo desean.

¿Hay alguno que esté decidido?

Este es, en nuestro concepto, el verdadero estado de la cuestión política por lo que hace al jefe del Gobierno.»

Por lo visto, el Sr. Sagasta se temía lo que ha pasado.»

El Movimiento Católico, por su parte, amplía lo manifestado anteriormente, en los siguientes términos:

«Antes de la conferencia celebrada entre los señores Becerra y Sagasta de que antes hemos hablado, parece que el primero sostuvo en la estación, mientras esperaban la llegada del presidente, una animada conversación con el ministro de Gracia y Justicia, al cual manifestó su propósito de dejar la cartera para que el Gobierno pueda plantear, sin la oposición que él tendría que hacer, las reformas de Cuba.

Esto mismo debió decir después al presidente del Consejo en la entrevista que tuvo con él en su casa.

Vease ahora cómo refiere un periódico de la mañana, dando por hecho que en el Consejo de ayer quedó planteada la crisis, el estado de la cuestión:

«Según nuestras noticias, el Sr. Becerra estima que debe proceder el Gobierno con espíritu de transacción en lo que afecta à las reformas para Cuba, y que el general Calleja, por lo identificado que está con éstas, cree que no es la persona más indicada para el gobierno de aquella isla; y sabiendo que hay algún ministro de antecedentes democráticos que aprecia el proyecto de reformas pendientes de las Cortes como un compromiso que debe realizar íntegramente el Gobierno liberal, ha creído un deber presentar la dimisión.

Siendo éste el hecho, no se trata de una crisis individual, que obedezca à motivos puramente personales, sino una crisis de tendencia en lo que afecta à las proyectadas reformas para Cuba. Y sin duda, por esta razón, y defiriendo el Sr. Becerra à la indicación del jefe del Gobierno, no se ha apartado inmediatamente dicho ministro de las funciones de su cargo, sino que la cuestión está planteada y pendiente de que el señor Sagasta decida el criterio que ha de seguir.

En el caso que el presidente del Consejo, después de las consultas lógicas en estos casos, respete la decisión del ministro, la crisis se declarará oficialmente y no sabemos si la modificación del Gabinete alcanzará à más de una cartera.

Si, por el contrario, el Sr. Sagasta cree que debe prevalecer el criterio del Sr. Becerra, será igualmente lógico que por parte de los que sostienen otras opiniones, surjan parecidas consecuencias.

En estos momentos, el jefe del Gobierno hace verdaderos esfuerzos por conjurar la crisis; pero se considera difícil que lo consiga.»

Quedamos, pues, en que la crisis está

planteada por el Sr. Becerra; pero es posible que el Sr. Sagasta, extremando sus habilidades en tales casos, consiga por lo menos aplazarla.»

MOVIMIENTO RELIGIOSO DE LA PROVINCIA

BENISA.—Solemne por demás ha sido la función que en la Iglesia parroquial de la villa de Benisa se celebró el Domingo 7 de los corrientes. Dicha función que se dedicó à la Santísima Virgen del Rosario, resultó lucidísima, por estar el sermón à cargo del digno y sabio sacerdote, cura regente, D. Vicente Peretó, que con las bellísimas cualidades oratorias que lo distinguen, supo conmovier al auditorio hasta lo indecible, al par que demostró una vez más sus excelentes dotes para la predicación.

TORTOSA.—Por referirse à nuestro comprovinciano, el sabio prelado de aquella diócesis, Dr. D. Pedro Rocamora, copiamos lo siguiente de nuestro colega El Estandarte Católico.

«Nuestro Prelado en la Sagrada catedral.

Después del Evangelio de la Misa con ventual en la Santa Iglesia Catedral, subió ayer (el domingo último) al púlpito nuestro ilustrísimo señor Obispo que por vez primera iba à dirigir à sus amados hijos la divina palabra.

«El reino de los cielos es comparado à un hombre rey, que quiso entrar en cuentas con sus siervos», texto sacado del Evangelio de la Misa del día, c. XVIII, vs. 23 al 35, según San Mateo, sirvió de tema al sermón que con verdadera unción evangélica pronunció nuestro amantísimo Prelado.

Durante unos veinte minutos estuvo S. I. explicando el santo Evangelio, encaminando su sermón à que los fieles reconociesen el bien inmenso que con su redención nos hizo Dios Nuestro Señor, y llevandó acá en la tierra una vida arreglada à los preceptos divinos obten-gamos en el cielo la gloria eterna.

No se olvidó S. I. de tributar al católico pueblo de Tortosa las gracias más expresivas por las pruebas que de su fe sincera había dado en reciente ocasión, exhortándole à que perseverase en la piedad legada por sus mayores.

Todos los fieles escucharon con gran recogimiento à S. I.

ALCOY.—El Ayuntamiento de esta ciudad proyecta elevar un grandioso monumento en honor à San Jorge, patrón de la misma, en la plaza del mismo nombre.

El monumento consistirá en una gran fuente, que afectará la forma de columna, en cuya parte alta se pondrá una artística estatua ecuestre de bronce representando el Santo.

—Los vecinos de la partida del Molinar de aquella ciudad, preparan en el presente año grandes festejos en obsequio de su patrona la Virgen del Pilar.

Se ha renovado la ermita y el lunes se estaba procediendo à colocar el altar mayor, siendo probable que hasta el sábado próximo no quedarán ultimados todos los trabajos.

Con este motivo ha sido aplazada la

fiesta, que como es costumbre debía celebrarse el viernes, para el próximo domingo.

—Los vecinos de las calles del Tap, San Francisco, Vall, Portal Nuevo, y Barbacana, de la misma ciudad de Alcoy, han celebrado con gran lucimiento en el presente año las fiestas dedicadas à sus patronos respectivos San Francisco y la Virgen del Rosario.

Cabos sueltos

Los republicanos son injustos, sí, señores, y además ingratos.

Levantaron estatuas à Marat, Carnot, Dantón y demás terroristas, que dejaron pequenito como una poupée por sus sangrientas cacerías de inocentes ciudadanos al mismo Nerón, y se olvidan del gran Guillotin, que inventó el terrible instrumento que tan en uso está en Francia, para facilitar al verdugo su inhumano trabajo.

Guillotin fué el gran auxiliar de Marat, el amigo del pueblo, y tan estrecha unión establecieron aquellos patriarcas de las ideas modernas entre el gorro frigio y la guillotina, que no se concibe el uno sin la otra, del mismo modo, que no se explica en la masonería al caballero Kadosch sin el puñal homicida.

¿Y qué es, pues la guillotina? Ayer, en los buenos tiempos de la república, instrumento de odio y venganza, hoy:

Remedio que pone al mal el sistema liberal: mientras deja que el pecado muy tranquilo y sosegado siga engañando inocentes y haciéndolos delincuentes.

Mentira, dirá El Liberal. Calumnia, contestará La Unión Democrática.

Pero los hechos son elocuentes y à estas palabras gruesas que forman el repertorio diario de aquellos periódicos, se les da el valor que se merecen, porque las palabras se toman según quien las dice:

Leemos en El Diario Catalán: «Unos vendimiadores encontraron en una viña de Ciudad-Real, una víbora con dos cabezas.»

Hasta siete que tiene la hidra de la revolución, le faltaban cinco al animalito de Ciudad-Real.

Entre las sencillas gentes corren esas cosas extraordinarias como de mal agüero, ¡dos cabezas en una víbora! mucho veneno supone.

¿Y qué supone el haberle salido al h. Gabriel, un apéndice, salva sea la parte...?

Pues indica y supone, que este dulzainero y tabalero de la masonería alicantina, siguiendo las tradiciones de la secta, en su afán de darsle lustre con títulos chinescos, se firmará en adelante con el significativo apéndice de Rabi Gabriel.

¿No se dice en todos tonos que el impulso secreto que mueve à la masonería es el oro de los judíos? pues ahí le canta

En San Francisco.—Al anochecer Rosario solemne à la Virgen Santísima con las demás preces del mes de Octubre.

En las Hermitas de los Pobres.—(Barrio de Benalúa), à las cuatro de la tarde sigue el mes de Octubre con manifiesto.

En las demás iglesias, los de costum-

la tierra, y de aquella fuentecilla cristalina de Lourdes brotaron milagros y milagros para hacerlos saltar à la cara atolondrada de los incrédulos del siglo XIX que niegan la divinidad de Jesucristo.

Voz de la Señora tronchando como débiles aristas los cedros del Líbano y derribando deshojas por el suelo à las potestades de la tierra que se le oponían: arrojó de sus tronos à los soberbios, mientras sus devotos caminaban tranquilamente en procesión con antorchas en las manos rezando el Santo Rosario.

Voz de la Señora conmoviendo los desiertos, es decir las ciudades desiertas de fe y de caridad; gentilicas por sus vicios y costumbres, haciendo que los trenes, monumentos del orgullo del siglo XIX silbasen, saludando entre nubes de vapor la gloria de la Virgen Santísima, y que las estaciones férreas, donde no brilla ni una Cruz ni signo alguno de salvación, y donde todo es ausencia de Dios y mercantilismo más ó menos judaico, escuchasen cánticos sagrados y viesan cruzar como relámpagos à los pe-

regrios con el Rosario al cuello, agitando sus manos agradecidas y bendiciendo las misericordias de Nuestra Señora.

Decid à Juan lo que habeis visto: los ciegos ven, los mudos hablan, los leprosos se limpian, los agonizantes resucitan, y todos llenos de júbilo, en ordenadas procesiones, cantan en robusto coro las misericordias de Señor!

¡Católicos españoles, à rezar todos el Santo Rosario!

¡Dios lo quiere!
¡La Virgen nos lo suplica!
¡El Papa nos lo manda!

á *Rabi Gabriel* que es capaz de entonar playeras al son de una gaita zamorana, ante el bacerro de oro, hasta hacerse más pesado que aquel otro hermano simpón de Bialyana.

Y como ni nos gusta el sonido de la gaita, ni menos las pretensiones literarias del h. rabino, no queremos exponernos á que nos dé una tanda de dictarios en su papelito, chiquitito, de la calle del Cid.

La literatura realista se halla en boga; como diseño, podemos transcribir algunos párrafos de un escrito que hemos leído de tan vigoroso dibujo y fuerte colorido, como que es traducción gráfica y exacta del original, es decir, trasunto fiel de la realidad de los hechos.

Hé aquí algunos de sus párrafos.
 ¡Ladrones!
 En Cádiz primero, en Ouenca después, ó á un tiempo en las dos partes, se han descubierto irregularidades de padre y muy señor mío.

El liberalismo con uñas ha hecho de las suyas en esas dos provincias. Es regular que en todas las haga, pero á veces el diablo anda torpe, ó no roba lobas tanta para probar su inocencia, y se descubre el pastel y el agujero abierto en la moralidad pública y sobrevienen los lio económicos de la índole del presente.

—El gran ladrón, el bandolero inmenso, ha sido el liberalismo. Contar los millones de millones que se ha tragado desde que está en España, fuera imposible, los números no cabrían en muchos periódicos. La deuda de Cuba, la deuda de España, los bienes de la Iglesia, los de ánimas, obras pías y Comunidades religiosas, los de Propios y muchos más ¿quién podría calcularlos? El inventario de los bienes que han improvisado los liberales que han subido al poder, ¿quién podría hacerlo?

—El ministro que por una real orden pone á merced de un compadre negocios inmensos, perjudicando al Estado ó á particulares, ladrón consumado es ante Dios y ante la conciencia.

—El político que aprovecha sus resortes ó amistades para grandes jugadas en Bolsa, ya puede pasar como bandido perfecto.

El gobernador que aprovecha para sus usos domésticos, y explota la tolerancia del vicio en sus formas más repugnantes, por ladrón le tacharán donde entiendan de esas cosas.

El empleado que vá á Ultramar ó entra en los consumos á hacer pacotilla, es ladronísimo.

Y luego, fuera de la política, los robos y los dedicados al robo, son innumerables.

El profesor que estafa á sus alumnos con el libro de texto, el abogado que llena pliegos y más pliegos de farrago histórico para cotizarlos en el vil metal, el usurero del 600 por 100, el panadero que roba, el tabernero que adultera, el carnicero que dá menos, el comerciante de mala fe, la criada que sisa, el oficinista que no trabaja, ¡válganos Dios si hay en España ladrones!

¿Y será cosa de extrañarnos de que aparezca una irregularidad en Ouenca?

De ninguna manera. La mejor defensa del de Ouenca podía ser la sentencia del Evangelio. «¡El que esté limpio de pecado que coja la primera piedra y tire!»

Y habría muchos en Alicante que al cojerla se quemarían.

de aquella catedral, el distintivo correspondiente á las Basílicas romanas.

Se ha concedido pensión de viudedad, importante 626 pesetas en 66 céntimos, cobraderas por la pagaduría de la Junta de clases pasivas, á doña María de la Salud Payá y Vidal, viuda del teniente Infantería fallecido, D. Manuel Lacasta y González.

Llamamos la atención del público en general y de los médicos particularmente, acerca del anuncio inserto en la cuarta plana, relativo á los acreditados baños de Alhama de Murcia.

Ayer por la tarde, falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, la Excelentísima Sra. D.^a Juana de Bassecourt y Soler de Harmsen, Baronesa de Mayals.

La noticia la recibimos cuando ya iba á entrar en máquina nuestro periódico, así no podemos ser más expresivos al dar cuenta á nuestros lectores del fallecimiento de la Sra. Baronesa de Mayals, el cual ha sumido en el duelo á gran número de familias distinguidas de esta población y á las clases necesitadas de la misma, á las que socorría con largueza.

Leemos en un periódico:

«Una comisión de opositores á las escuelas anunciadas en Octubre del año anterior, se presentó días pasados al Director general de Instrucción pública, entregándole una instancia en que se solicita se provean por oposición y entre los opositores que tenían presentado expediente, las escuelas cuya provisión se suspendió en virtud de Real orden.

Fueron de tal peso las razones que la comisión expuso al Sr. Vincenti, que éste prometió interesar, al señor Ministro, á fin de que se verifiquen á la mayor brevedad aquellas oposiciones.»

Con lo cual el Sr. Vincenti ejecutaría un acto de verdadera justicia por el que merecería unánimes aplausos y la gratitud de los Maestros.

Los últimos temporales han perjudicado notablemente la cosecha de la paja en esta comarca, la cual, como solo cuenta con este medio de vida, es seguro que en el próximo invierno, sienta los rigores del hambre y de la más espantosa miseria.

La gran Farmacia Homeopática Especial, fundada por el Dr. Grau Ala Unión 8, Barcelona, está repartiendo entre sus clientes un extenso Catálogo profusamente ilustrado con 105 grabados; con el cual demuestra la gran importancia de tan acreditado establecimiento, único en su género en nuestro país y en competencia con los más acreditados del extranjero.

La casa no ha perdonado medios ni sacrificios para ponerla á tal altura, prestando así un valioso concurso á la propagación del «Similia Similibus»

Acompañan al catálogo unas precisas indicaciones homeopáticas para las principales enfermedades y otras de los más importantes medicamentos; lo que hace del citado catálogo una interesante obra de consulta para todos los amantes de la doctrina de Hahnemann.

Noticias generales

El telégrafo ha comunicado la destitución de M. Chauvelón, debida á un artículo de periódico en que defendía los métodos pedagógicos del Orfelino de Compiègne y la personalidad de M. Robin.

Así, así. ¡Guerra á la ciencia fuerza y laica!

El uso persistente de la «Emulsión Scott» logra modificar las naturalezas que inspiraban serios temores.

(Evítense las imitaciones ó sustituciones)

Alicante 9 de junio de 1887.

Nada más justo en honor á la verdad que participarles los muy valiosos y sorprendentes efectos terapéuticos de la *Emulsión Scott*, ya por la seguridad en los resultados que se desean cuando racionalmente se halla indicada, como por el gusto y facilidad con que los enfermos la toman. En todas las afecciones sostenidas por el *escrofulismo* en que el *papaveris mo argánico* extingue la luz de la vida, su uso constante y persistente, en distintas ocasiones, he podido comprobar que la *Emulsión Scott* lo gra modificar de una manera evidente aquella naturaleza que en verdad inspiraba serios temores.

Les congratulo de veras por su preparado.
 Dr. PEDRO LLORET.

Dice *La Vanguardia*, de Barcelona:

«Ayer hizo setenta y cinco años que nació en Figueras el inventor insigne del *Ictineo*, primer buque submarino, D. Narciso Monturiol. Todos se acordarán de la importancia que tuvo el *Ictineo*, del cual, tanto se escribió cuando las pruebas del submarino *Peral*; también se recordará los muchos esfuerzos que Monturiol tuvo que hacer para vencer los obstáculos que se oponían á la realización de su pensamiento y de los buenos resultados que dieron las pruebas del *Ictineo*, que navegó por el fondo del mar en aguas de Barcelona y de Alicante en los años de 1859, 60, 61 y 62. Los restos de D. Narciso Monturiol descansan en el nicho 586 del interior de la isla primera del cementerio antiguo de Barcelona.»

El Sr. Monturiol, no fué político y si ferviente católico; consagró su vida al estudio, por ello murió olvidado, sin que á nadie se le ocurriera levantar á su memoria una estatua, ni menos fijar una inscripción en honor al que inició la idea de los submarinos.

No somos nosotros, es la ciencia médica quien declara unánime que los *Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez*, aventajan en propiedades curativas absolutamente á todos sus similares.

(Desconfiar de las imitaciones.)

D. Faustino Ricardo Pérez-Caballero y González, por oposición alumno varias veces premiado por la facultad de Medicina de la central (1869-75) ex-practicante del Hospital general de Madrid (1870); antiguo alumno interno del Colegio de San Carlos (1872); Licenciado en Medicina y Cirujía (premio de 1785); ex-médico de Sanidad de la Armada (1876) y Médico de Sanidad Militar. (+)

Certifico: Que desde hace bastantes meses, y gracias á la deferencia de mis ilustrados amigos los Drs. Morcillo y Conca, he podido estudiar, ensayar y analizar la acción de los *Salicilatos de bismuto y cerio*, nuevo medicamento preparado por el farmacéutico Sr. Vivas Pérez (de Almería).

Desconfío instintivamente de todo medicamento nuevo muy elogiado en su época de aparición, y no puedo menos de confesar que me ha sorprendido la constancia en los resultados obtenidos de este nuevo agente terapéutico. Los he prescrito cuantas veces me ha sido posible en trastornos del aparato digestivo, cuyos síntomas principales eran la *diarrea*, el *dolor*, los *vómitos* y la *fiebre*; en *catarros gastro-intestinales*, en afecciones agudas de las *vías biliares* y en casos de *reumatismo sub-agudo*. Siempre he obtenido de él un marcado alivio de los síntomas y curación anticipada de la enfermedad.

Tres modalidades he creído observar en su acción; ser un sedante de la excitabilidad refleja; constituir un *absorbente desecante* de las heces intestinales, y un tónico *aislador y desinfectante* de las superficies mucosas. Por eso los *Salicilatos de bismuto y cerio* e hiben las *diarreas*, haciendo menos frecuente y nada doloroso el *tenesmo*; hacen casi imposibles las *cámaras serosas líquidas* y abrevian notablemente el curso, alejando las complicaciones tíficas en las *inflammaciones del aparato digestivo*; resultan de más beneficiosa acción que los cocimientos blancos, gomosos ó disacordados y de este medicamento puede decirse que es un *láudano no peligroso ni estupefaciente*.

Es cuanto puedo informar sobre el particular, apoyado en mi sincera práctica, y así lo firmo en San Sebastián á 13 de Diciembre de 1888.

Dr. FAUSTINO PEREZ CABALLERO.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS,
LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.
LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ**

Preguntad si dudais á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible.
 Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ**

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado. Depósito al por mayor en la farmacia de D. José San Cristóbal, Alicante.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCIÓN, 11

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean **Tercianas ó Cuartanas**

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PÍDASE en todas las farmacias el privilegiado *recoge-vientres* y privilegiado *bragueru céntrico*, P. M. (mecánico) Pedro Ramón. Precio reducido y seguros efectos.—Cámen, 38, 1.º, Barcelona.—Envío gratis del folleto.

ULTIMA HORA.
 SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALBA (FIN)»
 Madrid 10 (7'5 n.)

Los periódicos de Barcelona publicarán en breve un escrito del anarquista Salvador, dirigido al Obispo de la Diócesis en el que el anarquista desmiente las versiones que han corrido sobre la sinceridad de su conversión.

Madrid 10 (7' 51 n.)

En Peking se teme un ataque de los japoneses.

Muchos altos magnates chinos han abandonado aquella población, como así mismo muchos extranjeros, temiendo éstos la excitación del pueblo.

Sin embargo de estos temores, despachos de Shanghai, participan que los japoneses esperan nuevos refuerzos para emprender con mayor vigor las operaciones de la guerra.

Madrid 10 (8'15 n.)
 Ha sido denunciado nuevamente el periódico *La Justicia*, por injurias graves al rey D. Carlos de Braganza.

ALICANTE
 IMPRENTA DE MANGUÉ Y VICENTE GUTIÉRREZ
 Plaza del Progreso, 5,

PILDORAS

del Dr. AYER

SON LAS MEJORES PURGANTES

Son puramente vegetales

SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR.

CURAN LOS DOLORES DE CABEZA

CURAN LA DISPEPSIA

CURAN EL ESTREÑIMIENTO

Curan los desarreglos del hígado y abren el apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

La delgada capa de azúcar, que cubre las Pildoras del Dr. Ayer, se disuelve inmediatamente al llegar al estómago, dando lugar á que la sustancia entera de los ingredientes sea prontamente asimilada.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Las venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrío y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH Y C.ª, Moncada, núm.º 20, Barcelona.

—En Alicante señores Torras y Uriarte.

—*Señálese á todas partes. — Pedir prospectos.*

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Torrosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orreaga de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luhana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consigatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

PASTILLAS PARA LA TOS

DEL

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretos.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecían al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

FUNDADOR

D. Luis Calpena Avila,

CAPELLÁN MAYOR,

MAGISTRAL DE LA REAL BASÍLICA DE SAN FRANCISCO EL GRANDE DE MADRID.

La enseñanza de este Colegio está dividida en dos grandes secciones.

Sección primera

(1.ª y 2.ª enseñanza).—Comprende esta sección la "instrucción primaria, en sus tres grados de infima, elemental y superior.—2.ª enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.—Estudio de idiomas.—Clases de adorno: Gimnasia, Música, Dibujo, Caligrafía, etc. En el próximo curso recibirá gran impulso la Instrucción primaria.

Academia de estudios superiores

(Sección segunda).—Pueden cursarse en esta sección las carreras de DERECHO y FIL. SOFÍA Y LETRAS.—Preparación completa para algunas especiales.—Profesorado de 1.ª enseñanza y otras. En las dos secciones se admiten alumnos *inernos*, *medio-pensionistas* y *externos*.—Cada sección tiene su Reglamento propio y disciplina especial. El Sacerdote encargado de la dirección espiritual de los alumnos tiene su residencia en el Colegio.

Todas las dependencias se comunican con la Dirección por medio de teléfonos, timbres eléctricos y tubos acústicos. El edificio está preservado de los efectos de la chispa eléctrica por pararrayos montados convenientemente.

Para más detalles, pídas el Reglamento de la sección correspondiente.

Toda la correspondencia al propietario del Colegio D. JOSÉ MARÍA PARRA.

BAÑOS TERMALES DE ALHAMA DE MURCIA

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HAN SIDO PRESENTADAS SUS PRODIGIOSAS AGUAS

Agua sulfatada cálcica de 45º centígrados de temperatura

DOS TEMPORADAS OFICIALES:

1.ª Del 10 de Abril al 10 de Junio.—2.ª Del 10 de Septiembre al 10 de Noviembre

SITUACIÓN DE LOS BAÑOS.—Está situado el establecimiento en una de las más bellas regiones de la provincia de Murcia, en el centro de la villa de Alhama, con estación en la línea férrea de Murcia á Lorca, á diez minutos de ella y con estación telegráfica dentro de la población. El viaje es, por tanto, cómodo y económico.

Indicaciones de las aguas de los baños de Alhama de Murcia

INDICACIONES PARTICULARES: Están especialmente indicadas para combatir con éxito indudable todas aquellas alteraciones de nutrición de los tejidos y funciones orgánicas que la Patología designa con el nombre de *d. átesis reumática*, y cuyas diversas manifestaciones radican tan pronto en las articulaciones, como en los músculos, nervios, tejidos fibrosos, mucosos, óseos y parenquimatosos de los órganos, expresándose en forma de reumatismos diversos, artritis, gota, neuritis, parálisis, gastralgias, enteralgias, dispepsias reumáticas y metritis de igual índole.

INDICACIONES GENERALES: Están igualmente recomendadas desde muy antiguo como las mejores.—Teniendo comprobada su eficacia en más de 6.000 enfermos para combatir con seguridad las afecciones siguientes del sistema nervioso.

DEL CENTRO: En las crónicas, reumáticas ó congestivas; en las producidas por focos hemorrágicos, después de disipados los primeros síntomas de la inflamación de la sustancia cerebral. En las meningitis medulares no escleróticas, y sobre todo en las por bruscos enfriamientos, en la parálisis infantil y diversas paraplegias. En las neuritis, isterismos en sus diversas formas, corea ó baile de San Vito y epilepsia.

DEL PERIFÉRICO: En las contracturas y convulsiones espasmódicas, parálisis periféricas, sensitivas y motoras y en las diversas neuralgias.

OTRAS AFECIONES: No es menos notable la acción curativa de las aguas de Alhama de Murcia en las contusiones, desguincoes, dislocaciones, fracturas y heridas por armas de fuego y bayonetas con retracciones musculares y tendinosas y en las anquilosis incompletas.

Advertencia importante.—Conviene hacer presente al público en general y á los señores médicos en particular, que el establecimiento de Alhama cuenta además con un nuevo manantial de aguas sulfurosas, perfectamente analizadas y clasificadas como sulfurosas sódicas bicar onitadas alcalinas frías; que desde há pocos años lo viene explotando con entera independencia de sus aguas termales y con excelentes resultados en aquellas afecciones que dependen del herpetismo y escrofulismo, sobre todo en sus manifestaciones en la piel, mucosas de los ojos, nariz, oídos y aparato respiratorio, úlceras atónicas, sarna, metritis y desarreglos menstruales.

INSTALACIÓN: Completa. La hidroterapia posee todos los aparatos necesarios para la más completa aplicación de las aguas, y el servicio de fonda y habitaciones es esmerado, confortable y económico: Saló de recreo y para juegos de tresillo y otros juegos, periódicos y piano. Magníficos huertos y paseos alrededor de la población.

Médico-Director: DR. RECAREDO PEREZ BERNABEU. (1)

Administrador: DON JUAN MARTINEZ. (2)

(1) Reside fuera de temporadas oficiales en Alicante, Navas, 14, para Consulta de 8 á 9 de la mañana.

(2) Reside habitualmente en el mismo establecimiento.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

LABRADORES, 14.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiens establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.